

PROTOKÓŁ
Z VI sesji rady gminy Marciszów
odbytej w dniu 27 stycznia 2011 roku
w siedzibie Urzędu Gminy

Ad. 1 i 2.

Początek obrad sesji godz.13.00, zakończenie obrad godz.15.30.

W obradach uczestniczyli Pani Krystyna Kwiatkowska Sekretarz Gminy Pani Krystyna Magda Skarbnik Gminy, Pani Maria Bych radna Powiatu, Pani Bożena Pełdiak Prezes Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Kwiat Lnu, Pan Damian Wójcik radny Powiatu, sołtysi, jeden mieszkaniec Marciszowa.

Przewodniczący Rady Gminy przywitał nowych sołtysów z Nadgórnika pana Radosława Urbańskiego oraz z Sędziszława sołtysa - radnego Józefa Szoldrowskiego. Przypomniął, że pozostały jeszcze 4 wsie w, których nie odbyły się zebrania wyborcze. Przywitał radnego Damiana Wójcika, który w sesji Rady Gminy uczestniczy po raz pierwszy.

Porządek obrad sesji :

- 1.Otwarcie obrad
2. Powitanie .
3. Stwierdzenie quorum.
4. Przyjęcie protokołu z V nieplanowanej sesji.
5. Prezentacja Programu LEADER.
6. Podjęcie uchwał w sprawach :
 - **zatwierdzenia planów pracy stałych komisji rady Gminy na 2011 rok,**
 - **zatwierdzenia ramowego planu pracy Rady gminy na 2011 rok**
 - **przyjęcie „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Marciszów,**
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad sesji.

Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy są jakieś inne propozycje do porządku obrad.

Radny Adam Ryżowski

Zwrócił się z zapytaniem, czy będzie regułą brak składania sprawozdania Przewodniczącego Rady z prac międzysesjami zrozumiałe jest dla radnego, że nie ma takiego od Wójta Gminy, ponieważ jest nieobecny. Przewodniczący Rady Gminy w odpowiedzi poinformował, że nie ma w Statucie takiego zapisu, iż takie sprawozdania są składane.

Radny podziękował za odpowiedź uznając ją za wyczerpującą.

Innych uwag i propozycji nie wniesiono.

Przewodniczący Rady poinformował Rade, że po dokonaniu prezentacji Programu Leader informację przedstawi pani Marta Jędrzejowska kierownik Referatu Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki o średnim wynagrodzeniu dla nauczycieli.

Innych propozycji do porządku obrad nie wniesiono.

Poddany pod głosowanie porządek obrad sesji został przyjęty 13 głosami” za”, 0 głosów „wstrzymujących”, 1 głosem „przeciwnym”.

Ad.3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji, listy obecności radnych i sołtysów stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Ad.4.

Protokół został przyjęty bez uwag.

Ad.5.

Przybyła na obrady sesji pani Bożena Pełdiak – prezes Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Kwiat Lnu dostarczyła uczestnikom materiał i przybliżyła Strategię Lokalnej Grupy Działania Kwiat Lnu informując, że grupa Leader to europejski program wspierający społeczności, które stawiają na współpracę partnerską realizowaną od 1991 roku w Unii Europejskiej i stanowi nowe podejście do rozwiązywania problemów wsi, a warunkiem do pełnego i skutecznego realizowania polityki wobec obszarów wiejskich jest zaangażowanie społeczności wiejskich w proces podejmowania decyzji na poziomie lokalnym

Omówiła szczegółowe zasady składania wniosków, warunki oraz zakres udziału w działaniach Leader informując o jaką pomoc finansową mogą ubiegać się mieszkańcy zamieszkali na obszarze Lokalnej Grupy Działania, a dotyczy ona zróżnicowania w kierunku działalności nierolniczej, odnowy i rozwoju wsi w ramach czego gmina Marciszów stworzyła dwa place zabaw w Marciszowie i Ciechanowicach, tworzenie rozwój mikroprzedsiębiorstw i małych projektów na obszarze 6 gmin.

Od Rady Gminy zależy jakie środki w obecnym budżecie zostaną wykorzystane na te cele niestety jednak najpierw te środki należy zdobyć po czym są one zwracane po rozliczeniu zadania.

Zaprosiła wszystkich zainteresowanych na spotkania , które będą organizowane w miesiącu marcu podczas , których można uzyskać wszelką pomoc w zakresie składania wniosków.

Pani Krystyna Magda Skarbnik Gminy

Przypomniała Radom Sołeckim procedurę i termin realizacji Funduszu Sołeckiego , który posiada każda wieś i jeżeli Rady Sołeckie chcą z tego Funduszu przekazać na ten cel środki to należy to zrobić przed podjęciem uchwały dzielącej Fundusz Sołecki , bo w ciągu roku nie ma takiej możliwości, musi to być przed końcem miesiąca września. Poinformowała , że na jednym wniosku można zawrzeć kilka wsi, tak jak w przypadku Nagórnik, Świdnika i , Pastewnika

Radny Adam Ryżowski

Stoi na stanowisku , że powinna być w tej kwestii współpraca wszystkich wsi i małych i dużych , bo mała wieś ma małe szanse na przebicie się na to, żeby coś zostało zrealizowane.

Pani Bożena Pełdiak

Poinformowała , że nie wszystkie środki zostały wykorzystane w związku z czym zostaną one przesunięte na br jednak zwróciła uwagę na to, że należy wszystko robić z rocznym wyprzedzeniem Wspominając też o Stowarzyszeniu Granica z funduszy, których skorzystał Świdnik , Ciechanowice, Marciszów czyli wsie Gminy Marciszów zwróciła uwagę na brak wpłaty z naszej gminy pomimo, że co roku zwraca się w tej sprawie.

Radny Józef Szoldrowski

Zwrócił się z zapytaniem kto wykonuje projekty

Pani Bożena Pełdiak

W odpowiedzi poinformowała, że za wypełnienie wniosku odpowiada wnioskodawca , a wniosek składa gmina, LGD też służy pomocą chociaż są bardzo trudne do sporządzenia , a bardzo dobrze te wnioski sporządza pani Marta Kwiecień z Urzędu Gminy.

Radny Adam Ryżowski

Zwrócił uwagę na terminy rozliczania Funduszu Sołeckiego i na to, żeby dopracować wszystko , to trzeba co najmniej rok czasu , tak powodują terminy , czy gmina może zagwarantować środki na daną inwestycję w danej wsi nie pochodzących z Funduszu Sołeckiego.

Krystyna Magda Skarbnik Gminy

W odpowiedzi poinformowała , że może zagwarantować środki wówczas nie Rada Sołecka składa taki wniosek tylko sama Gmina.

Mirosław Wolak sołtys Ciechanowic

Zwrócił uwagę, że rok rocznie się te sprawy zmieniają jednak są one coraz lepsze zaproponował sołtysom i radnym żeby wszystkie wsie wspólnie działały wówczas sołtysi będą motywowani do pracy.

Zwrócił się z zapytaniem do pani Pełdiak , co ze środkami niewykorzystanymi .kwoty 300 tysięcy z Odnowy Wsi

W odpowiedzi pani Pełdiak poinformowała, że te środki wrócą do gminy.

Innych pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował pani Bożenie Pełdiak za przybycie i przedstawienie szczegółów działania LGD.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił panią Martę Jędrzejowska o przedstawienie średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego, co wiąże się z niedopłatami i należy nauczycielom dopłacić.

Poinformowała że w roku 2010 było zatrudnionych 7 stażystów i tu wystąpiła ta niedopłata i jest to kwota 4 131 20 i te siedem osób będą miały wypłacony ten dodatek.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie.

Ad.6.

- projekt uchwały w sprawie : zatwierdzenia planów pracy stałych komisji rady Gminy na rok 2011.

Wszyscy radni otrzymali plany pracy Komisji i Rady Gminy na 2011 rok.

Przewodniczący zwrócił się do przewodniczących komisji o przedstawienie opinii n/t planów komisji oraz Rady.

Zofia Siudak przewodnicząca komisji oświaty, kultury, sportu i turystyki

Poinformowała o przyjęciu przez komisję planu pracy na 2011 rok.

Adam Wrona przewodniczący komisji infrastruktury technicznej

Poinformował o przyjęciu przez komisję planu pracy na 2011 rok.

Piotr Gwóźdź przewodniczący komisji rewizyjnej

Poinformował o przyjęciu przez komisję planu pracy komisji na 2011.

Stanisław Cepielik przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa

Poinformował o przyjęciu przez komisję planu pracy na 2011 rok.

Janusz Zawierucha przewodniczący komisji budżetu.

Poinformował o zmianie w planie Komisji budżetowej dot. uwzględnienia w miesiącu maju absolutorium i w miesiącu grudniu podsumowanie pracy komisji, termin posiedzeń komisji to ostatni czwartek miesiąca o godz. 12.00. Komisja przyjęła plan pracy komisji.

Radna Jadwiga Adamczyk

Ponieważ pracowała w poprzedniej kadencji w komisji rolno budżetowej i wie ile czasu trzeba poświęcić na realizację tematów, które komisja analizuje wyraziła obawę, że godzina przed sesją może nie wystarczyć na szczegółowe omówienie tych spraw.

Radny Janusz Zawierucha Przewodniczący komisji w odpowiedzi poinformował, że zostało uzgodnione z komisją budżetu to, że jak tematyka będzie wymagała dłuższego poświęcenia czasu to wówczas komisja spotka się wcześniej na co radni z komisji wyrazili zgodę.

Innych uwag i zapytań nie zgłoszono.

Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła projekt uchwały, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : zatwierdzenia ramowego planu pracy Rady Gminy Marciszów na 2011 rok.

Radni zapoznali się z projektem planu pracy .

Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Rada w głosowaniu jednogłośnie przyjęła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

Radni analizowali na swoich posiedzeniach projekty uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przewodniczącego komisji infrastruktury technicznej o ewentualne pytania w sprawie regulaminu.

Adam Wrona przewodniczący komisji poinformował, że komisja po szczegółowym jego przeanalizowaniu nie wniosła uwag.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały.

Rada Gminy w głosowaniu 13 głosami „za”, 1 głosem „przeciw”, 0 głosów wstrzymujących, 1 radny nieobecny przyjęła projekt uchwały, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.7.

Interpelacje i zapytania radnych

Do biura Rady Gminy nie wpłynęły interpelacje.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wszystkie zapytania i interpelacje do Wójta Gminy, który jest nieobecny zostaną zapisane i przekazane.

Radny Adam Ryżowski

Poinformował, że chciał zadać pytanie radcy prawnemu, który jest nieobecny czy interpretacja, która została na poprzedniej sesji przedstawiona jest zgodna z zapisem. Radny ma inną interpretację dot. zgłaszania zapytań i interpelacji radnych i interpelacje składa się do Wójta pisemnie lub ustnie jednak nie może jej zgłosić.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o powodzie nieobecności radcy prawnego, który uczestniczy w obradach sesji w Wojcieszowie.

Radny zapytał wiec za co pan radca bierze pieniądze.

Pani Sekretarz Gminy poinformowała, że pan radca był w dniu dzisiejszym w Urzędzie.

Ad.8.

Radny Adam Ryżowski

Wrócił do ostatniej sesji podczas, której uniemożliwiono poprzez głosowanie radnych wprowadzenie do porządku obrad spraw różnych, co według radnego nie powinno mieć miejsca, a zrobiono sprawy różne po zamknięciu obrad.

Radny musi jednak to powiedzieć, bo uważa, że ta czynność powinna być wykonana w czasie sesji, a nie po niej jednak pozostawia tą sprawę.

Ad.8.

Sprawy różne

Radny Adam Ryżowski zwrócił się o :

1. Interwencję i wyjaśnienie w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej w Jeleniej Górze w sprawie środków finansowych na ciek wodne w Wieściszowicach na rok 2010, które zostały przyznane Gminie Marciszów, co było gwarancją, że prace te zostaną wykonane. Radny poinformował, że pan Pośpiech z RZGW pokazał się w Wieściszowicach zrobił zdjęcia i na tym się skończyło.
2. W sprawie sprzedanych działek w okolicy „Engramu” i wówczas radni otrzymali zapewnienie o budowie remizy w Marciszowie, nie widzi żeby w 2011 roku miała być wybudowana więc pyta kiedy remiza powstanie tym bardziej, że były środki na to zadanie,
3. Wyjaśnienie sprawy zbiornika gazowego i sytuacją z panem Niemasem z TBS,

4. Wyjaśnienie sprawy OSP Marciszów, która zwracała się do Rady Gminy w 2010 roku o dofinansowanie 150 tysięcy, dzięki czemu mogła otrzymać 500 tys z Krajowego Sytemu Ratownictwa jak na razie jest cisza radny uważa, że to przez radnych środki te przepadły.
5. Złożył rezygnację z prac w Komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii dziękując za współpracę.
6. Zapoznał z treścią wniosku złożonego do Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie podwyższenia diet przewodniczącemu Rady, wiceprzewodniczącemu, przewodniczącym komisji, radnym i sołtysom. Zapoznał z wyliczeniami podwyżek w skali roku w stosunku do każdego zaproponowanego.
Zwrócił się też do Przewodniczącego Rady Gminy o zmianę godziny na wcześniejszą rozpoczęcia obrad sesji.

Do wniosku o podwyżkę diet odniosła się Skarbnik Gminy informując, że zgodnie z obowiązującymi przepisami o finansach publicznych z takim wnioskiem i odpowiednimi przesunięciami w budżecie może wystąpić Wójt Gminy, a nie Rada ponieważ to Rada uchwaliła budżet taki jaki jest i nie może przesunąć środków.

Radny Adam Ryzowski zadał więc pytanie kto decyduje o zarobkach wójta i czy wiadomo było, że będzie podwyżka dla wójta

Skarbnik Gminy w odpowiedzi poinformowała, że Rada decyduje o zarobkach wójta i oczywiście o tym wiedziała podejmując uchwałę.

Radna Jadwiga Adamczyk

Podobnie jak na Komisji rewizyjnej zgłosiła sprawy dot. dewastowania drogi gminnej w Wieściszowicach niedawno powstałej, niszczonej przez ciężkie samochody przewożące drzewo z lasu, a znajdujące się na niej korytka zostały już zniszczone.

Ponadto zasygnalizowała konieczność zabezpieczenia dziury – wyrwy jaka powstała na placu autobusowym koło sklepu w Wieściszowicach.

Uczestniczący w obradach sesji pan Rafał Zdunek poinformował o przeprowadzonej w tej sprawie rozmowie z radnym Adamem Ryzowskim, który miał sprawdzić ten stan i poinformować Urząd Gminy.

Władysław Wróblewski sołtys Domanowa

Zwrócił się w sprawach:

1. Braku odśnieżania drogi gminnej jedynej dojazdowej do posesji państwa m.in. Cyburów, Buczków, Borowy i Trynkiewicz, co było obiecanie na sesji w dniu 28-10-10, że będzie jednak do dziś nikt tam nie był, a mieszkańcy mają o to do sołtysa pretensje.
2. Braku pracownika do odśnieżania chodnika w Domanowie.
Zarzucił brak zainteresowania się odśnieżania przez trzy miesiące chodnika w Domanowie.
Do sprawy odniosła się pani Sekretarz Gminy informując, że od 1 lutego pan Stadnik mieszkaniec Domanowa będzie wykonywał prace społeczno-użyteczne przez trzy miesiące 10 godzin w tygodniu.
3. Wrócił do sprawy organizacji zebrania wiejskiego w sprawie wyboru sołtysa i Rady Sołeckiej i przypomniał, że chciał zrezygnować w październiku z funkcji sołtysa jednak Przewodniczący Rady przekonywał żeby tego nie robił.
Ponadto sołtys przypomniał że w dniu 30 grudnia na sesji Wójt określił terminy zebrań wiejskich i w Domanowie na 11 stycznia 2011 roku w Domanowie. Pracownik biura Rady Gminy telefonicznie poinformował sołtysa o gotowych ogłoszeniach o zebraniu ze zmienioną datą na 10 stycznia 2011 roku do czego sołtys się dostosował i rozwiesił ogłoszenia.
Do sołtysa zadzwonił Przewodniczący Rady Gminy zarzucając sołtysowi brak rozwieszenia ogłoszeń w związku z czym odwołał zebranie wiejskie, co sołtysa zabolalo stwierdzając, że przewodniczący robi to celowo. Dlatego sądzi, że sołtys jak i Rada Sołecka w Domanowie jest niepotrzebny i stwierdził, że świetlica została tak wyremontowana, że okna się nie otwierają, a żeby je umyć trzeba wchodzić po drabinie. Ponadto po wyremontowaniu drogi gminnej nie powiadomiono sołtysa o jej odbiorze a jest z nią problem, który spadł teraz na mieszkańców.
Przewodniczący odniósł się do sprawy odwołanego zebrania wiejskiego stwierdzając, że nie było to celowe działanie jak stwierdził sołtys lecz powodem było nie dotrzymanie terminu powieszania ogłoszeń o zebraniu. W ślad za odwołaniem zostało powieszane ogłoszenie odwołujące zebranie wiejskie wraz z przeprosinami mieszkańców Przewodniczącego Rady Gminy. Przewodniczący poinformował, że jak będzie na zebraniu wiejskim w Domanowie wyjaśni mieszkańcom również powód odwołania zebrania.

Radny Józef Szoldrowski

Zwrócił się w sprawie:

- powieszenia lustra na drodze gminnej w Sędzislawiu od strony posesji pana Wańczyka,

- poinformował o rozpadającej się obwodnicy w Sędziszawiu,
- braku tablic informacyjnych , / wykona 1 tablicę dla wsi /
- za mało jest kubłów na szkołę 3 szt
- zwrócił się o 2 kubły na plastiki,
- zwrócił się o pieczętkę
- uważa , że potrzebny jest pracownik interwencyjny do dyspozycji wsi Sędziszaw,

Radna Danuta Wojtas

Zwróciła się w sprawie drogi gminnej w kierunku kolonii w Sędziszawiu na , której nie ma już poboczy.

Radny Dawid Chęciński

Zwrócił się w sprawie małej ilości tablic ogłoszeniowych w Marciszowie.

Ustosunkował się do wypowiedzi radnego Adama Ryżowskiego dot. załatwiania spraw różnych po sesji zdaniem radnego A.Ryżowskiego .

Radny Dawid Chęciński

Odnosił się do wypowiedzi i przypomniał radnemu A.Ryżowskiemu, że wyszedł obrażony z sali narad po sesji i został poproszony żeby wrócił na salę jednak radny tego nie zrobił.

Ponadto w sprawie złożonego wniosku o podwyżkę dla radnych uważa , że jest to indywidualna sprawa każdego radnego. Osobiście pracuje dopiero pierwszą kadencję i nie uważa, że należy się jemu jako radnemu podwyżka diety, ponieważ jeszcze niczym się nie wykazał dla gminy w związku z czym nie podpisze wniosku o podwyższenie diet. Ponadto zdaniem radnego jeżeli ktoś pracuje więcej niż dwie kadencje to może mieć do tego jak najbardziej prawo.

Poinformował , że uczestniczył w obradach sesji Rady Powiatu, ażeby dowiedzieć się cokolwiek na temat mostu w Marciszowie jednak nic dobrego na ten temat się nie dowiedział. Zwrócił się też w sprawie fatalnego stanu drogi Nadrzecznej w Marciszowie , a ponieważ są nasi przedstawiciele z Powiatu proszą o wyjaśnienie sprawy.

Maria Bych radna Powiatu

W odpowiedzi na temat mostu poinformowała, że wniosek w sprawie mostu zostanie ponowiony i Powiat czeka na jego realizację.

Do sprawy tablic ogłoszeniowych ustosunkowała się Skarbnik Gminy proponując sołtysom ujęcie wykonania tablic w Funduszu Sołeckim jako przedsięwzięcie.

Radny Adam Ryżowski

Stwierdził, że Rada Sołecka nie będzie fundować bankom i innym instytucjom rozwieszającym różne informacje swoich tablic chyba, że zapłacą , co dawno radny proponował żeby pobierać opłaty za takie sprawy, tym bardziej że wieszają bardzo dużo informacji.

W dyskusji sugerowano tablice zamykane jednak są one bardzo drogie.

Radna Jadwiga Adamczyk

Stwierdziła, że szkoda wydawać pieniądze na tego typu urządzenia - tablice , bo może to być zupełnie prosta tablica z desek , którą może wykonać nawet pracownik interwencyjny sposobem chałupniczym i nie będzie dodatkowych kosztów. Ma przykład jak pracownicy interwencyjni przychodzili pracować bez jakichkolwiek narzędzi i korzystali z tego co im mieszkańcy użyczyli dlatego uważa, że jak pracownik zainteresuje się tematem to też można go wykonać.

W związku z powyższym proponuje aby na każdej wsi był pracownik interwencyjny w celu wykonywania niezbędnych prac.

Skarbnik Gminy zwrócił uwagę na to, że koszt wykonania takiej tablicy jak proponuje radna , też będą niemałe, bo trzeba wyheblować deski , zabezpieczyć itp.

W sprawie posiadania tablic informacyjnych Skarbnik Gminy zaproponowała sołtysom ujęcie tego jako przedsięwzięcie w Funduszu Sołeckim.

Radny Powiatu Damian Wójcik

W odpowiedzi poinformował, że w bieżącym tygodniu prace na drodze mają zacząć być wykonywane.

Mirosław Wolak sołtys Ciecchanowic

Zwrócił się do radnych Powiatu w sprawie odśnieżania dróg ponieważ ostatnio musiał wykonać kilka telefonów ażeby załatwić sprawę odśnieżania na terenie gminy dlatego proszą o uregulowanie tej procedury przez Powiat.

Radny Adam Ryżowski

Stwierdził, że jedyna droga odśnieżana na jeden telefon to jest droga do Starosty, bo w przypadku innych trzeba ich kilka wykonać.

Przewodniczący Rady Gminy

Zapoznał z treścią podania pracownic z Zespołu Szkół w Marciszowie dot. podwyższenia płac skierowanego do Przewodniczącego Rady Gminy.

Podanie to zostanie skierowane do Zespołu Szkół wg kompetencji.

Zaprosił wszystkich do Świdnika na przedstawienie teatru Lokomotywa na dzień 6 lutego 2011 roku o godz.17.00 w niedzielę prosząc o niezawodne przybycie.

Innych spraw nie zgłoszono.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy dokonał jej zamknięcia.

protokołowała
Grażyna Dudeczyk
Insp.d/s Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy
Henryk Mazur